法下議院通過法案 禁散布警容貌照



院前日通過《全球安全法案》,當中包 案最終以 388 票贊成、104 票反對及 66 士亦指出,在 2018 年和 2019 年的黃背心 含第 24 條,列明禁止散布能清楚辨認執 票棄權獲通過,共和前進黨有 10 名議員 示威期間,許多警員在社交媒體受到騷 勤警員面容的照片。總理卡斯泰強調, 投反對票,另有30人投棄權票。 法案目的是保護警員及其家人免受網絡 滋擾和攻擊,政府亦已修訂法案,確保 新聞從業員的採訪自由。

可囚1年罰42萬

兩名議員提出,列明任何人若散播可辨 憲法,他本周內將會晤新聞工作者工 含糊,「意圖是一個概念,可以有不同

交由上議院表決,在通過後交回國會議 主管,他強調第24條旨在禁止惡意發布 會作最終投票。卡斯泰表示,政府會將 警員照片,記者仍可執行其職務。 法案由總統馬克龍所屬的共和前進黨 法案提交憲法委員會,以確認法案符合

擾,因此有需要立法保護警員,將由檢 察部門決定發布照片的人是否「有意造 成傷害」,不會阻礙記者的工作。提出 法案在國民議會過關後,明年一月將 法案的議員法鳥沃格是警隊反恐部門前

> 「無國界記者」組織則認為法案條文 解讀,確實難以界定。」

■綜合報道



泰國針對政府及王室的示威浪潮至今未平息,警方昨日傳召12名示 威領袖,起訴他們侮辱王室,是當局3年來首次引用該法例提控。泰 國政府強調必須動用合法權力,處理構成冒犯的言論。

泰國刑事法第112條,任何人若誹謗、 **[**] 冒犯或威脅泰王、王后或王儲,每項控罪 可被判囚3至15年;不過相關法律一直有爭議, 原因是任何人都可引用條文作出投訴,而不限於 王室成員或政府官員,令法例被指成為針對政敵

泰國自7月以來爆發連串示威,要求修改憲 法、限制王室權力及總理巴育下台。示威者屢次 作出對王室不滿的言行,例如本月17日的示威演 變成嚴重警民衝突後,有示威者包圍警察總部, 塗污泰國皇家警察的標誌,並高呼貶低泰王的口 號,引起不少王室支持者不滿。

巴育開綠燈 3年來首引用

巴育在6月曾透露,政府之所以自2018年以來一直 未動用侮辱王室法,是應泰王哇集拉降功要求而避 用;不過隨着示威愈演愈烈,巴育上周稱會引用一切 法律,起訴違法的示威者,無疑為執法部門引用侮辱 王室法開綠燈。

當地法律援助團體「泰國人權律師」公布,警方昨 日發出傳票,傳召12名示威領袖,包括綽號「企鵝」 的巴利,起訴他們侮辱王室。亦有警方消息透露共有 15人被傳召,主要針對他們在9月及10月時,評論泰 王行為、生活方式、開支等言論。

人權組織批評當局的行動,人權律師阿邁勒透過她 所屬的「克盧尼公義基金會」發表聲明,稱沒有人應 單純因批評公職人員或政府制度而被捕或囚禁;法國 「國際人權聯盟」則表示,侮辱王室罪不應用作將參





與民主示威的領袖定罪。

泰國政府發言人反駁稱,即使社會上出現大量令多 數人感到冒犯的不當言論,政府仍對人權及自由持開 放熊度,不過政府同時必須動用合法權力處理。

■路透社/法新社/美聯社



示威者圍「泰王銀行」要求棄王室財富

號召包圍泰王哇集拉隆功屬最大 股東的泰國匯商銀行,要求泰王 放棄王室財富,聲言要「重奪屬 於人民的資產」。

示威者昨日原定在皇家資產管理 局外聚集,不過警方禁止任何人在 管理局的150米範圍內聚集,並在 建築物外架設鐵絲網及放置貨櫃作 路障,加上王室支持者亦動員舉行 示威「打對台」,反政府示威領袖

前晚宣布集會地點改在匯商銀行總 部外,匯商銀行隨後決定暫時關閉 曼谷總部,以策安全。

匯商銀行是泰國市值最大的銀 行,自哇集拉隆功登基以來,皇 家資產管理局的資產便全數轉到 他名下,總值估計超過300億美元 (約2,325億港元), 哇集拉隆功亦 因此成為多家上市企業包括匯商 銀行的股東,他持有匯商銀行逾 23%股份,屬最大股東。

最少1,000名示威者在匯商銀行 總部外聚集,又帶同近期成為泰 國示威象徵的黃色膠鴨, 甚至有 人製作及派發印有戴王冠膠鴨的 玩具鈔票。其中一個示威團體 「自由青年」形容,示威目的是 「取回本應屬於人民的資產 | 。 化名博斯的28歲示威者亦指出, 匯商銀行不應屬於泰王, 而應由 財政部擁有,股息便可用作發展 國家基建。 ■綜合報道

梅根自爆7月流產「近乎不能承受的痛苦」



《紐約時報》撰文,披露自己曾在今 年7月流產,形容失去孩子是一種近 乎不能承受的痛苦,雖然很多人曾經 知道我正失去第二個孩子。」 歷這種痛苦,但卻甚少人提及。

幫阿奇換片後出事

早上,她當時在洛杉磯家中如常煮早 餐和餵狗,在為兒子阿奇換完尿片 後,她的腹部突然劇烈抽搐,隨即跌 倒地上,她當時仍抱着阿奇,自己隨 即哼起輕快的搖籃曲,嘗試使自己和 阿奇鎮定下來,但梅根表示,當時輕

烈對比,她知道自己或會失去腹中骨 肉,「在抱緊我的第一個孩子時,我 第二位公開流產經歷的英國王室成

旁邊陪伴,兩人緊握着手激動落淚。 梅根吻着哈里沾濕淚水的手,看着心 39歲的梅根表示,事發於7月某天 碎的哈里,意識到治癒傷痛的第一 步,就是問他「你還好嗎?」

> 婦女中,約10至20人曾經歷流產。 《名利場》雜誌的王室編輯透露,王 室知悉梅根流產一事,並全力支持梅 根,哈里整個夏季都一直與王室保持

時》撰文一事是否知情。梅根是歷來 員,英女王的外孫女、安妮公主女兒 梅根其後被送院治理,哈里在病床 扎拉在2018年時透露懷上第二胎前, 曾經歷兩次流產。

流產的定義是在懷孕第24周之前失去 胎兒,在第24周或之後離開母體並死亡 的胎兒便會界定為死產,估計約1/4的 梅根表示,她與哈里發現在100名 妊娠都以流產告終,不過學術界缺乏準 確統計數字。慈善組織Tommy's的助產 士索菲·金指出,流產在社會上仍然是 禁忌,像梅根般願意分享流產經歷,是 去污名化的重要一步。

蘇格蘭免費提供月經用品 全球首例

英國蘇格蘭議會前日一致通過《生理用品免費 繼效法。不過,英國學校今年受新冠疫情影響而關 法案》,成為全球首個免費向所有有需要人士提供 生理用品的地區,避免女性因無法負擔衞生巾和衞 生棉條等的費用,而面臨「月經貧窮」。蘇格蘭首 席部長施雅晴表示,對於通過這項破天荒法案感到 自豪。

蘇格蘭在兩年前透過政府資助計劃,向學校免費 提供衞生棉條和衞生巾,威爾斯和英格蘭去年亦相 閉,不少女生難以在校內取得生理用品,據慈善組 織「英國國際培幼會」的調查顯示,在年齡介乎14 歲至21歲的女性中,近1/3人於首次封城時,難以 取得生理用品,令外界更明白穩定供應的重要性。

年斤9000萬 對付「月經貧窮」

蘇格蘭議會通過最新法案後,免費供應生理用



品的範圍擴大至所有其他公共建築物,估計每年耗 資約870萬英鎊(約8,990萬港元)。

「月經貧窮」是指貧窮導致女性無法負擔生理 用品費用,若以生理周期平均每月5天計算,一名 女性每月花在這方面的費用可達到13英鎊(約134 港元)。蘇格蘭慈善團體曾調查當地逾2,000名女 性,發現近1/5受訪者面對「月經貧窮」。

■綜合報道

美國猶他州南部 沙漠地區近日出現 ·根神秘巨型金屬 柱,金屬光滑外表 與四周岩石形成強 烈對比。事件令網 民議論紛紛,有網 民認為這與1989年 的著名科幻電影 《2001太空漫遊》 中、一群猿猴遇到 巨大柱體的場景相 似,亦有人認為是 藝術家留下的作

這根金屬柱由直

升機機師哈金斯發現,當時他正執行猶他州公共安全部的任 務,協助野生動植物資源管理人員,計算猶他州南部大角羚羊 的數量。哈金斯在沙漠中看見這根金屬柱後摸不着頭腦,形容 是他飛行多年來看過最奇怪的事情。

哈金斯向公共安全部報告此事,該部門派出人員到場調查, 發現這根巨柱約3米高,用某種金屬製成,部分金屬埋在地 下。哈金斯表示,巨柱看來是人造的,而非從天而降,「我認 為是新潮藝術家或電影《2001太空漫遊》的粉絲留下的。」

有網民指巨柱與已故美國藝術家麥克拉肯的作品近似,麥克 拉肯的代表稱,可能有藝術家創作這巨柱,藉此向麥克拉肯致 ■法新社/路透社/美聯社